

В Париж, Брюссель, Мюнхен и Гамбург

Вскоре балет Большого театра Союза ССР отправляется в гастрольное турне по странам Западной Европы. Его маршрут пройдет по городам Франции, Бельгии и Федеративной Республики Германии.

— Сейчас подготовка к этой ответственной поездке завершается, — сказал в беседе с корреспондентом «Советской культуры» художественный руководитель балета ГАБТ А. Томский. — 25 мая 120 артистов и работники постановочной части выедут в Париж. На следующий день на сцене «Гранд-Опера», где будут проходить спектакли, мы начнем свои репетиции, а 30 мая состоится наша премьера в Париже: пойдет балет «Ромео и Джульетта». В роли Джульетты выступит народная артистка СССР Г. Уланова. В нашем дальнейшем репертуаре — «Лебединое озеро», «Мирандолина», «Жизель» и две концертные программы, куда включены отрывки из балетов «Шурале», «Гаянэ», «Красный цветок», сцена «Вальтургиева ночь» из оперы «Фауст» и большое количество отдельных номеров. На сцене «Гранд-Опера» будет дано 12 спектаклей и 4 концерта. Два представления — 17 и 18 июня — состоятся в зале Зимнего велодрома.

Из столицы Франции балет выедет в Бельгию. 22 июня мы дадим свой первый концерт на Всемирной выставке в Брюсселе. С 24 июня по 13 июля наших артистов будут смотреть любители балета — посетители Королевского театра Моне. Дальнейший маршрут гастролей — города Федеративной Республики Германии Мюнхен и Гамбург. В ФРГ мы пробудем до 9 августа, а на обратном пути вновь посетим Брюс-

сель и 11, 12 и 13 августа примем участие в национальных днях Советского Союза.

На гастроли в Западную Европу отправятся народные артистки СССР Г. Уланова и О. Лепешинская, народная артистка РСФСР Р. Стручкова, заслуженные артисты РСФСР Я. Сангович, Ю. Кондратов, В. Преображенский, А. Радуцкий, Г. Фарманинц, артисты Л. Богомолова, М. Кондратьева, Р. Карельская, Н. Тимофеева, Н. Фадеев, В. Хохлов, Е. Ильющенко, Ф. Ефремова, Я. Сех, В. Левашев, К. Рихтер, Н. Сигмачев, В. Хомяков, Г. Соловьев и многие другие. Вместе с артистами выедут дирижеры — народный артист СССР Ю. Файер, Г. Рождественский, Г. Жемчужин, главный художник Большого театра заслуженный деятель искусства РСФСР В. Рындин, балетмейстеры народный артист РСФСР А. Мессерер и заслуженный артист РСФСР Л. Лавровский.

— Такое длительное турне, — сказал далее А. Томский, — балет Большого театра за годы Советской власти совершает впервые. Эти гастроли — результат договоренности о культурном обмене между СССР и странами Западной Европы. Артисты нашего театра приложат максимум усилий, чтобы достойно представить советское хореографическое искусство за рубежами нашей Родины.

* * *

В порядке обмена 26 мая в Москве ожидается приезд балетной труппы «Гранд-Опера», в составе которой более 100 человек. Их гастроли будут проходить на сцене Большого театра с 30 мая по 16 июня. В репертуаре французских артистов спектакль «Жизель» и несколько одноактных балетов,

15 МАИ 1958

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА
Г. Москва